

## 南城县实验中学2022年九年级上学期政治开学考试网上考试练习

### 1. 选择题

从《国家信息化发展战略纲要》的制定，到《中华人民共和国网络安全法》的实施，从随处可见的移动支付，到屡创新高网络交易额；从覆盖全国的电子政务系统，到蓬勃发展的大数据产业，从三大电信运营商降费提速的落实，到全国光缆线路总长达到3747万公里……两年来，在习近平总书记重要讲话的战略指引下，我国网信事业快速健康发展，互联网日益成为发展的重要驱动力。这表明

- A. 我国正朝着建设网络强国的目标奋勇前行
- B. 我国的网络安全和信息化工作已领先世界
- C. 我国在信息基础设施普及程度上优势凸显
- D. 我国网信核心技术和设备属于世界的强项

### 2. 选择题

80后村医用16年兑现那句“24小时上门服务”的承诺，他没有拒绝过一次出诊，风里雨里，随叫随到。贺星龙用实际行动诠释了（ ）

- A. 诚信是中华民族的传统美德，是一个人安身立命之本
- B. 尊重要积极关注、重视他人，平等对待他人
- C. 生命的价值在于创造和索取
- D. 学会换位思考、欣赏他人，才能共同进步

### 3. 选择题

2018年3月3日，上海男子孟某在南京大屠杀纪念碑前拍摄含侮辱性语言的视频并上传网络，还称自己要开直播、求打赏。3月7日，孟某被依法处以行政拘留8日。对此认识不正确的是

- A. 孟某的行为亵渎了民族尊严，逾越了我国法律的底线
- B. 启示我们要加强公民的历史教育和爱国主义教育
- C. 孟某的行为是一般违法行为，受到了法律制裁
- D. 孟某的行为是犯罪行为，受到了刑罚处罚

### 4. 选择题

小勇不小心撞坏了同学的眼镜。从负责任的角度看,对下列做法评价正确的是

做法	评价
A 当场赔礼道歉	不是故意的,道什么歉
B 与被撞同学商量赔偿问题	同学之间不必这么计较,不用赔
C 告诉父母事情的经过	咱们是未成年人,所有的事都应该由父母负责
D 对被撞同学给予赔偿	赔偿是对的,这是以实际行动弥补自己的过错

- A. A
- B. B
- C. C
- D. D

### 5. 选择题

2018年5月实施的《快递暂行条例》完善了快递服务规则，明确各方的权利和义务，包括加强快递业诚信体系建设、出售泄露用户信息可吊销许可证等。这有利于保护公民的

- A. 通信秘密权
- B. 个人隐私权
- C. 劳动报酬权
- D. 财产处分权